Fonctions trigonometriques réciproques — Fiche de cours

1. Fonction arccos x
a. Définition
La réciproque de la fonction cosx estappelée arccos x
La fonction arccos x établit une bijection de [—-1;1] sur [0;7]
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b. Propriétés
Pour xE[—l; 1]
sin(arccos x)=vV1—x" car (cos(arccosx))’+(sin(arccos x))’=1
arccos x+arccos (—x)=ux

c. Dérivée
1

\/1—x2

Pour x€[-1;1] : (arccosx)'=—
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2. Fonction arcsin x
a. Définition
La réciproque de la fonction
La fonction arcsinx établit une bijection de [—1;1] sur [—

sinx estappelée arcsinx

b. Propriétés
Pour XG[—l; 1]

cos(arcsinx)=v1—x" car (cos(arcsinx))’+(sin (arcsinx)/’=1

arccos x+arcsin(x )= g

c. Dérivée

Pour x€[-1;1] : (arcsinx)'= -
1—Xx
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3. Fonction arctan x
a. Définition
La réciproque de la fonction tanx estappelée arctanx
La fonction arctanx établit une bijection de X€|—o0;+00| sur

KT
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arctan axc

b. Propriétés

Pour xe]—oo;+oo[

1 . X
cos(arctan x)=—== ; sin(arctan x)=—=—
\/ 1+x \/ 1+x

1 .
arctan x +arctan (—)=signe(x)-Z

X 2

c. Dérivée
Pour X€E|—oo;+00[ : (arctanx)'=——
1+x
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